



规范停车,也是城市文明的标志之一 友爱路人行道成了停车场,行人、非机动车、机动车混行 十几年了,这里的状况一直没改观

昨日,记者行至文化宫路与工人路之间的友爱路时,各种车辆随意停放挤占人行道的场景,着实让记者吓了一跳。

晚报记者 李丽君 实习生 赵柳影/文 晚报记者 常亮/图



人行道已被车辆占满

人行道被占,快车道上人车混行

昨天下午4点,记者途经文化宫路与工人路之间的友爱路,看到短短300米的道路两边的人行道,竟从东到西停满了各种车辆,四五个穿有停车管理中心制服的管理人员在收费,三四个蓝色的临时停车标牌竖立在人行道两边。

友爱路大约6米宽,双向两车道。

在现场,路两边的人行道已经完全成了“停车场”,各种机动车和非机动车密密麻麻地停在上面,使得人行道和盲道几乎被全部占满,而行人以及非机动车只能挤进快车道,与机动车辆抢地盘,非常危险。

年年被报道,却一直没有改善

在路口不远的临时停车牌处,背靠背立着一个交通指示牌,“非机动车请走人行道”,下面一个箭头,指的方向停满了自行车,根本无路可走,看着让人啼笑皆非。

“这里停车占道都十几年了,年年都被媒体报道,可也没什么改善。这里又没有停车场,两边的道路又没法扩张,车辆不停在人行道上就没地方停啊,估计相关部门处理起来也很为难吧。”附近报亭的老板刘先生说。

车流量很大,停车位太少

在友爱路与工人路交叉口的西南角,是小商品批发城。顺着友爱路向西走,是郑州市十六中学,而在友爱路与文化宫路交叉处的东南角,是郑州市中心医院,它们都在友爱路南侧,而友爱路的北侧是郑州市五一公园。

记者还看到,在小商品批发城门前,有很大一块空地可以用来停车,但是却被小吃摊占去了,而批发城员工的车辆却都停放在路对面的人行道上。

记者了解到,每天下午,很多市民会到五一公园游玩,到那时,自行车、三轮车、电动车会更多,挤占人行道的现象更严重。而且一旦暑假结束,十六中学生的自行车停放也需要占用很大空间。

随后,记者联系了郑州市中原区的停车管理中心。

“我们只在小商品批发城前面划有机动车辆的停车线,其他地方我们都只划有非机动车辆的停车线,由于这条路附近没有停车场,但是停车的需求量又比较大,所以在这里设置了临时停车位。”一位不愿透露姓名的管理人员回答。

我们的建议

针对友爱路的现状,我们提出以下两点建议:

- 1.在五一公园下面建地下停车场,弥补这一片停车场的缺失。
- 2.将小商品批发城门前的小吃摊转移或拆除,建设成停车场。

《上路变“跳舞”,咋回事?七八年没人修了》后续 中牟县交通局:路面年底恢复平整

晚报记者 张玉东

昨日,本报报道了《上路变“跳舞”,咋回事?七八年没人修了》一文,说的是除机场高速外,郑州到航空港唯一一条路,6公里毁坏路面年久失修。

昨日下午5点,中牟县交通局局长程先生回复说,这条路叫谢新路(谢庄至新郑的道路),属于县道,由中牟县地方公路管理所养护。“以前修高速时,走的货车太多,导致路面毁坏。”他说,从2006年开始,他们一直向市交委申请修路计划,终于在2010年5月获得批复,目前,道路勘测、图纸设计、招投标已经完成,预计9月份开工,年底完工。

目前全市空调车共1054台,多是烧柴油 公交车拖着长长的“黑尾巴”

刚启动的公交车排气管喷出2米多长浓烟,行人纷纷捂住口鼻。公交总公司和郑州市机动车污染监察支队的工作人员都表示,碰到冒黑烟的车可举报。

晚报记者 张璇/文 周甬/图

刚启动,喷出2米多长浓烟

8月1日上午9点07分,在文化路与黄河路交叉口向南100米路西的公交站牌旁,一辆K906路公交车行驶过来,等乘客上下车完毕,公交车车尾冒着一溜黑烟向南驶去。几个骑电动车的行人赶紧减速。

接下来的10分钟内,又有一辆K28、一辆K6和一辆K906经过,同样也是冒着黑烟。

上午9点34分,在花园路与农业路口向南路西的公交站牌前,一辆冒着黑烟打开后盖的K9行驶过去。接着进站的K62路车也是如此,车后部都被熏黑了。

紧接着是一辆63路空调车,车子刚启动,车后方的排气管突然喷出来2米多长的浓烟,黑压压地把车牌号完全遮住了,紧跟在车后骑电动车者不得不紧急刹车。一直等63路空调车行驶出10多米后,黑烟才渐渐散去。

网友建议,对车辆进行检测

“最怕这种车了,躲都躲不及。”司机白先生说,跟在这样的车后面实在受罪,味道难闻不说,还特别污染空气。“每回遇到这种车,我都赶紧关窗户。”

在商都网上,网友“绿城小生”建议:“公交车应该进行检测,贴绿色环保标志,不合格的维修,维修还不合格的报废。”

发现黑烟车可举报

昨日下午,公交总公司机务处工作人员孟先生说,目前,全市(含郊区线路)空调车共有1054台,多是烧柴油,而冒黑烟的也基本都是柴油车。

“对于治理尾气这方面我们一直都没间断过。”孟先生说,他们会加强对司机的培训,另外还会对车辆本身进行检测。“市民可以拨打63881333进行举报。”

昨日下午,记者联系到郑州市机动车污染监察支队,工作人员表示,他们经常会不定期到各个公交公司进行抽检,发现不合格的车辆,会令其停运整改。如果市民举报“黑烟车”,他们会先进行核实,然后让其整改。机动车污染监察支队的举报电话是67189378。



公交车排气管喷出的浓烟对城市环境有很大的影响

相关链接:

汽车尾气中含有上百种不同的化合物,“黑烟车”的黑烟中主要有固体悬浮颗粒、一氧化碳、二氧化碳、碳氢化合物、氮氧化物、铅及硫氧化物等,会给人体带来不同程度的伤害。

固体悬浮颗粒:即一般所说的“黑烟”的主要成分。固体悬浮颗粒随呼吸进入人体肺部,以碰撞、扩散、沉积等方式滞留在呼吸道的不同部位,引起呼吸系统疾病。当悬浮颗粒积累到临界浓度时,便会激发形成恶性肿瘤。此外,悬浮颗粒物还能直接接触皮肤和眼睛,阻塞皮肤的毛囊和汗腺,引起皮炎和眼结膜炎,甚至造成角膜损伤。

拨打晚报热线,举报身边脏乱差

城市环境体现着一座城市的品位和性格。郑州是我家,清洁靠大家。即日起,晚报向市民发出征集令,如果你的身边存在脏乱差现象,请及时拨打67659999联系我们。晚报热线欢迎市民关注我们的城市,关注我们的环境。市民反映的问题,我们将协调监督有关部门予以解决。